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COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L'ARBITRAGE 

PROCES-VERBAL N° 1      

 

 

Date de la réunion : 1er septembre 2025 

Lieu :  Installation sportive - Stade d'Etoutteville 

Président : M. Jonathan ROBERT, 

Membres présents : Mme Michèle LE BASTARD, MM. Daniel CHOPART, Dominique DUBAN, Patrick 

DUBOC, Pascal DELAFOSSE, Rémy DUMOULIN, Michel FLEURY, Thierry LAURENT, Romar LAZREG, 

Antoine LOUET, Pierre LUCAS, Julien SAGEOT, 

Membres absents excusés :  MM. Alexis AUGER et Madani FERHATI,   

Membre absent : M. Victor GAILLARD, 

Invité présent :  M. Pierre TAVELET Chargé de Mission Citoyenneté et Arbitrage. 

Invité excusé : M. Jean-Yves JULIEN, président du District de Football de Seine Maritime. 

Après avoir salué les membres ici présents, le président de la commission déclare la séance ouverte. Il 

souhaite la bienvenue aux cinq collègues qui nous rejoignent cette saison. Ils auront pour missions la 

gestion des désignations jeunes, de la formation, du suivi des jeunes arbitres et du suivi des féminines. 

Il rappelle qu'il sera aidé dans cette tâche par : MM. Patrick DUBOC président délégué, Pierre LUCAS 

vice-président, Antoine LOUET représentant du Comité Directeur et Mme Michèle LE BASTARD 

secrétaire. Il propose de passer à l'ordre du jour. 

* Civilités 

Condoléances 

La commission adresse ses sincères condoléances à la famille et aux proches de M. Michel 

FERME décédé en juillet dernier. Entré à la Ligue de Normandie, il en devient directeur à 

l'automne 1979, poste qu'il occupera jusqu'à son départ à la retraite en décembre 2008. 

Une minute de silence est observée en sa mémoire. 
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Félicitations 

Nous tenons à féliciter tous nos arbitres de District et de Ligue, de tous les niveaux, qui ont été 

reçus aux différents examens ou qui ont évolué en passant à l'échelon supérieur. 

Nos remerciements sont adressés également à M. Yoan BELLARD pour son très bon travail 

dans la mission qui lui avait été confiée, à savoir les désignations des arbitres seniors. 

Prompt rétablissement 

Nous souhaitons un prompt rétablissement à notre collègue M. Michel DALENCON qui lutte 

actuellement contre la maladie. 

* Adoption des procès-verbaux N°s 5 et 6 des 13 mai et 6 juin derniers 

Pas de remarque sur ces deux procès-verbaux : ils sont donc approuvés à l'unanimité des membres 

présents. 

* Renouvellement des arbitres                

Nous sommes informés des renouvellements de licences d'arbitres, chez les seniors et les jeunes, qui 

ont été enregistrés jusqu'à ce jour. Pour mémoire, cette démarche devait être faite avant le 31 août 

dernier. On note une baisse sensible qui pourrait être dûe à la difficulté de constituer le dossier médical. 

Il faudrait peut-être contacter les arbitres qui n'ont pas renouvelé leur licence pour en connaître la 

raison. 

* F. I. A. - Formations 

La FIA prévue les 6 et 7 septembre prochain a dû être annulée, le nombre de candidatures étant 

insuffisant. Toutefois, il est envisagé d'en faire une durant les vacances scolaires de la Toussaint, soit 

les 21 et 22 octobre prochains. Le programme de ces formations a été revu et il est basé principalement 

sur la communication et non sur les lois du jeu. De plus amples renseignements nous seront 

communiqués prochainement. 

Des groupes « observateurs » ont été également constitués par division, les détails nous sont donnés 

par le président ainsi que les noms des différents responsables. Il est envisagé de faire une formation 

avec l'ensemble des observateurs, seniors et jeunes, et un  programme nous est présenté. Cette 

formation dont la date reste à déterminer pourrait avoir lieu à Criquetot L'Esneval. 
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* Stage D 1 et Promotionnels 

Ce stage sera constitué d'un test physique et d'un test pratique. Il aura certainement lieu à Yerville et 

la date sera communiquée prochainement. 

 

 

* Présentation d'un projet « jeunes » 

Ce projet aurait pour but de structurer l'ensemble de la section « jeunes » avec des objectifs à 

atteindre : 

          1 - recruter et fidéliser les arbitres afin de les garder le plus longtemps possible 

          2 - établir un parcours de formation afin de les faire progresser 

          3 – favoriser l'émergence de jeunes talents 

Il serait bon d'intervenir dans les clubs afin de mieux faire connaître l'arbitrage en général et encourager 

les jeunes à faire des formations. Une plaquette pourrait être créée pour cet objectif. 

Il est proposé aussi de remettre en place une « Journée de l'Arbitrage » afin de faire découvrir aux plus 

jeunes la mission d'arbitre. 

Le second objectif serait de fidéliser et de faciliter l'intégration des stagiaires en les accompagnant dans 

leur parcours. Un groupe « WhatsApp » ou « Snapchat », à créer, permettrait sûrement des échanges 

entre les jeunes et la commission. Cela permettrait d'être au courant de ce qui ne marche pas bien afin 

d'y remédier au mieux. 

Il serait bien également que le « parrain » qui aura valider le jeune arbitre reste en contact avec lui 

durant la saison, dans la mesure du possible, pour lui apporter un soutien et éventuellement des 

réponses à ses questions 

Ces propositions semblent satisfaisantes. 

* Courriers 

Trois de nos collègues ont souhaité prendre une année sabbatique. Ces demandes sont acceptées. 

Un de nos arbitres a exprimé le souhait de n'arbitrer que le samedi après-midi. Demande refusée cela 

aurait pour conséquence de pénaliser le club d'appartenance qui ne serait peut-être pas couvert en fin 

de saison. Une réponse lui parviendra ainsi qu'à son club. 
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* Réunion plénière : préparation 

Elle a lieu comme prévu le 5 septembre prochain à Ourville en Caux. Sont listés les différents points à 

préciser ou à rappeler à cette réunion. 

* Tour de table 

Pas de remarque particulière. 

Un souhait a été émis : à savoir faire toutes les semaines un état des matchs arrêtés quelles que soient 

les raisons. Cela va être fait et transmis aux collègues concernés. 

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne sollicitant la parole, la séance est levée à 20 H 30. 

             Le Président de la Commission                             La Secrétaire de la Commission 

                       Mr Jonathan Robert                                           Mme Michèle LE BASTARD 
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